

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Iz 35,4-7a; Psalam: Ps 146,6c-10; Drugo čitanje: Jak 2,1-5; Evanđelje: Mk 7,31-37

Draga braćo i sestre!

Jedino kod Marka nalazimo ovaj opis teškoća i otpora učenika da prihvate činjenicu kako je Isusova Radosna vijest upućena ne samo Židovima, nego i poganima. Evanđelist započinje odlomak jednim Isusovim pomalo čudnim putovanjem: »Zatim se ponovno vrati iz krajeva tirskih« - Tir se nalazi na jugu Palestine - »pa preko Sidona« - uzlazi na sjever - »dođe Galilejskom moru« - vraća se nazad - »u krajeve dekapolske«. Put stvarno neobičan i nevjerojatan, bez nekog pravog smisla. Zašto evanđelist Marko spominje taj Isusov čudan hod? Markova namjera nije puko topografsko označavanje plana puta, već teološko. Mjesta kojima je Isus prolazio poganska su. U svima njima Isus naviješta Radosnu vijest, koja nije rezervirana samo za Židove, već upućena svima, univerzalna. No njegovi učenici to još ne shvaćaju, ne prihvaćaju i zato pružaju otpor. »Donesu mu nekoga gluhog mucavca...« Očito s nakanom da ga Isus ozdravi. Jer Isus je Riječ koja oslobađa, On govori kao što nitko dotad nije govorio, On je najslobodniji čovjek koji je hodao po zemlji. Takvu Isusu dovode ovog gluhog mucavca. Osobe koje su ga donijele ovdje se ne spominju. Najvjerojatnije se radi o Isusovim suradnicima, koje je Marko na početku svog evanđelja nazvao »anđelima«. To su oni koji su shvatili i prihvatili Isusovu poruku te surađuju s njim. Dakle, ti suradnici donesoše Isusu gluhog mucavca. Ovo je jedini put da se u Novom zavjetu spominje mucavac. U Starom zavjetu se pojavljuje isto tako samo jednom, i to kod proroka Izaije, da bi označio oslobođenje iz babilonskog sužanštva (»Tada će hromi skakati ko jelen, njemakov će jezik klicati«, Iz 25,6). »...pa ga zamole da stavi na nj ruku«. Čudno, Isus ne udovoljava njihovoj molbi i ne stavlja ruku na njega. Ništa mu ni ne govori, jer ne bi mogao ni čuti, još ne! Njegovu je djelovanje neočekivano, neuobičajeno i iznenađujuće. Isus odvodi gluhog mucavca »nasamo od mnoštva«. Nasamo, jer je za Isusa bitan samo taj jadnik. Osim pogleda oči u oči, ostvaruje se i tjelesni kontakt: Isus »utisne

svoje prste u njegove uši, zatim pljune« - pljuvačka se smatrala slikom Duha - »i dotakne se njegova jezika. Upravi pogled u nebo« - nebo je slika zajedništva s Bogom - »uzdahne i kaže mu: 'Effata!'« Kad u Markovu Evanđelju nailazimo na aramejske izraze, to znači da se događaj odnosi samo na one koji dolaze iz židovstva, a ne na pogane. »...to će reći: 'Otvori se!'« Isusov poziv »otvori se« ne odnosi se samo na uši, nego na cijelu osobu koja je pozvana otvoriti se njegovoj poruci. Otvori se od zatvaranja, oslobodi ljepotu i potencijal koji se nalaze u tebi! Otvori se drugima i Bogu! Posljedica otvaranja Isusovu pozivu je čudesna: uši mu se otvoriše, jezik se razriješi i razgovijetno progovori. Najprije uši - kako bi mogao čuti, a onda jezik - kako bi ono što je čuo, izrekao i sebi i drugima. Isus ne liječi bolesne kako bi postali vjernici ili ga slijedili, već kako bi stvorio slobodne, iscijeljene, potpune ljude. Nastavlja Marko, pomalo zbunjujuće: »A Isus im zabrani da nikome ne kazuju.« Komu i zašto im brani? Ne samo onima koji su donijeli gluhog mucavca, nego i svojim učenicima. Isus je svjestan da njegovo djelo - osloboditi svoje učenike i sve one koji će povjerovati njegovoj poruci - još nije završeno, još nije potpuno. To će se dogoditi tek po križu i uskrsnuću. »No što im je on više branio, oni su to više razglašavali i preko svake mjere zadivljeni govorili: 'Dobro je sve učinio! Gluhima daje čuti, nijemima govoriti!'« Ovdje Marko piše u množini jer Isusovo djelovanje utječe na cijelo čovječanstvo. Osim toga, evanđelist koristi iste izraze koje nalazimo u Knjizi Postanka, a odnose se na djelo Stvoritelja: »...dobro je sve učinio; i vidje da je dobro«. Prema Marku, u Isusu se nastavlja djelo stvaranja koje se oslikava u daru punine života za svakog čovjeka. Zato živimo otvorena srca i otvorena života Kristu Gospodinu, a ušima slušajmo njegov glas i jezikom naviještajmo velika Božja djela, kao što je to i ovaj čovjek nakon ozdravljenja činio.

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr**

6. - 12. rujna 2021

XXIII. Nedjelja kroz godinu (570/2021)

Riječ Božja

U ono vrijeme: Vрати se Isus iz krajeva tirskih pa preko Sidona dođe Galilejskom moru, u krajeve dekapolske. Donesu mu nekoga gluhog mucavca pa ga zamole da stavi na nj ruku. On ga uzme nasamo od mnoštva, utisne svoje prste u njegove uši, zatim pljune i dotakne se njegova jezika. Upravi pogled u nebo, uzdahne i kaže mu: »Effata!« - to će reći: »Otvori se!« I odmah mu se otvoriše uši i razdriješ spona jezika te stade govoriti razgovijetno. A Isus im zabrani da nikome ne kazuju. No što im je on više branio, oni su to više razglašavali i preko svake mjere zadivljeni govorili: »Dobro je sve učinio! Gluhima daje čuti, nijemima govoriti!«

Tko se otvorio Božjoj ljubavi, slušao Božji glas i primio njegovo svjetlo, ne može taj dar držati za sebe. Budući da je vjera slušanje i gledanje, ona se također prenosi kao riječ i kao svjetlo. Obrćajući se Korinćanima, apostol Pavao upotrijebio je upravo te dvije slike. S jedne strane, on kaže: »A budući da imamo isti duh vjere kao što je pisano: Uzvjerovah, zato besjedim, i mi vjerujemo pa zato i besjedimo« (2 Kor 4,13). Primljena riječ postaje odgovor, ispovijest vjere i na taj se način pronosi do drugih, pozivajući i njih da vjeruju. S druge strane, sveti Pavao također koristi sliku svjetla: »A svi mi, koji otkrivenim licem odrazujemo slavu Gospodnju, po Duhu se Gospodnjem preobražavamo u istu sliku - iz slave u slavu« (2 Kor 3,18). To je svjetlo koje odsijeva s jednog lica na drugo, kao što je Mojsije nosio na sebi odraz Božje slave nakon što je govorio s njim: »Ta Bog koji reče: Neka iz tame svjetlost zasine!, on zasvijetli u srcima našim da nam spoznanje slave Božje zasvijetli na licu Kristovu« (2 Kor 4,6). Isusovo svjetlo sja, kao u nekom zrcalu, na licu njegovih vjernika i tako se širi, dolazi sve do nas da i mi možemo biti dionicima toga gledanja i odražavati to svjetlo drugima, kao što se u vazmenoj liturgiji svjetlo uskrсне svijeće paljenjem prenosi na bezbroj drugih svijeća.

(papa Franjo; Svjetlo Vjere br. 37)

**Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet**



RASPORED SVETIH MISA

6. P - Zaharija, Eleuterij, Magnus; Kol 1,24 – 2,3; Ps 62,6-7.9; Lk 6,6-11	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Ljuba i Ivan Mlinarić god.</i>
7. U - sv. Marko Križevčanin, Regina; Kol 2,6 -15; Ps 145,1-2.8; Lk 6,12-19	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Valent Kučina god.</i>
8. S - Rođenje Blažene Djevice Marije - Mala Gospa, Marija, Mirjana, Mirjam; Mih 5,1-4a (ili: Rim 8,28-30); Ps 13,6; Mt 1,1-16.18-23; „Što je u njoj začeto, od Duha je Svetoga.“	17.00 - Sv. Misa u Jakopovcu <i>1.) + Dragutin Vupora god., Anka Šamec god., ob. Šamec, ob. Anđela Hančić, Terezija i Mirko Zorić 2.) + Ivanka Bobek god., Antun, Monika, Miro i Agata Bobek</i>
	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <i>Josip, Veronika, Ivan i Štefanija Pavlinec, ob. Balaić</i>
	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Gabrijel i Milka Srpak, Eva i Franjo Šaronja, Stjepan i Cecilija Srpak</i>
9. Č - Petar Claver, Hijacint; Kol 3,12-17; Ps 150,1-6; Lk 6,27-38	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu <i>Na Čast MB Bistričkoj i Trsatskoj za ob. Božinec, Cukor i Mihica</i>
	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Tomo i Štefanija Mlinarić god. i rod. Mlinarić, Dražen Triplat god.</i>
10. P - Nikola Toletinski, Sebastijan; 1Tim 1,1-2.12-14; Ps 16,1-2a.5.7-8; Lk 6,39-42	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Marija i Mirko Huzjak, Rok, Anđela i Marija Huzjak, Marko, Cecilija i Dragutin Vuk</i>
11. S - Adelfo, Gašpar; 1Tim 1,15-17; Ps 113,1-7; Lk 6,43-49	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Ivanka Šambarek god.</i>
12. N - XXIV. Nedjelja kroz godinu; Iz 50,5-9a; Ps 116,1-9; Jak 2,14-18; Mk 8,27-35; „Ti si Pomazanik - Krist! Sin Čovječji treba da mnogo pretrpi.“	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Vladimir, Ivan, Marijan, Martin i Magdalena Somina, ob. Franjo i Zlata Kučina, Štefica Piljak</i> 9.30 - Sv. Misa u Jakopovcu + <i>Vjekoslav Haramas</i> 11.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA <i>Zaziv Duha Svetoga za početak šk. god.</i>

Čudo ozdravljenja gluhoga mucavca smješteno je u područje Dekapolisa, odnosno u sasvim poganski kraj; stoga gluhi mucavac koji je doveden Isusu postaje simbol čovjeka nevjernika koji kreće putem vjere. Isus najprije odvodi čovjeka daleko od mnoštva: ne želi publicitet onoga što će učiniti, ali isto tako ne želi da njegovu riječ zaguše žamor i okolna buka. Božja Riječ koju nam Krist prenosi treba tišinu da bi bila prihvaćena kao riječ koja liječi, pomiruje i ponovno uspostavlja. Istaknute su zatim dvije Isusove geste. On dotiče uši i jezik gluhoga mucavca. No, čudo je dar odozgor, kojeg Isus moli od Oca; zato podiže oči k nebu i zapovijeda: »Otvori se.« U ishodištu našeg kršćanskog života, u krštenju, stoje upravo ta gesta i ta Isusova riječ: »Effata! - Otvori se!«. I čudo se dogodilo: izliječeni smo od gluhoće egoizma i nijemosti koja izvire iz zatvorenosti u sebe i iz grijeha, te bivamo uključeni u veliku obitelj Crkve; možemo slušati Boga koji nam govori i naviještati njegovu riječ. (Papa Franjo; Nagovor uz molitvu Anđeo Gospodnji)

Misa i zaziv Duha Svetoga za Početak nove školske i vjeronaučne godine

Dragi učenici, dragi roditelji, u nedjelju 12. rujna 2021 godine misom u 11.00 sati u župnom dvoru ispred pastoralnog centra molitvom i Zazivom Duha Svetoga započeti ćemo novu školsku i vjeronaučnu godinu za O.Š. Jalžabet, dok će misa i Zaziv Duha Svetoga za P.Š. Kelemen biti u nedjelju 19. rujna 2021 godine u 11.00 sati. Na misu pozivam SVE učenike kao i njihove roditelje, djedove i bake da zajedničkom molitvom zamolimo snagu odozgor za uspješan i blagoslovljen početak škole, sa što manje prekida u ovo pandemijsko vrijeme te svim školarcima želim puno uspjeha u narednom razdoblju! Nakon mise molio bih roditelje budućih Prvopričesnika i Krizmanika da kratko ostanu na informativnom sastanku!



Ispovijed školske djece biti će u subotu 11. IX. u 10.00 sati u dvorištu župnog dvora u Jalžabetu. Molim svu djecu da dođu na Ispovijed! „Čisto srce stvori mi Bože i duh postojan obnovi u meni!“

Početak školske godine pruža nam priliku da se pomolimo za sve koji ovaj tjedan kreću u školu da ne napreduju samo u znanju, nego da istodobno napreduju i u milosti, pred Bogom i pred ljudima.

Biblijska nam poruka govori o pravednosti i miru koje Bog želi jednako za sve ljude. Bog je jamstvo uspostave pravde i mira. U kući Božjoj, ne samo da je nastao novi kućni red ili poredak sjedenja za stolom, nego su nastale i nove odredbe međusobnog susretanja i postupanja. To je jezgra kršćanskog nauka, to je srce našega življenja. Želim nam svima, ne samo učenicima na početku nove školske godine i vjeronaučne godine, nego svima nama koji smo stalno u školi evanđelja, da stalno budemo otvoreni za slušanje Božje Riječi i pripravnici za vršenje Božje volje, da skladno slavimo Boga i uočavamo njegovu prisutnost u onoj braći i sestrama s kojima se on posebno poistovjećuje malenima i neznatnima, slabima i bolesnima.

KRŠTENJE



subota 11. IX. 2021 u 17.00 sati

Erik Sinković

Sveti Marko Križevčanin - zaštitnik varaždinske biskupije
Dragi župljani u utorak 7. IX. spomendan je na mučeničku smrt svetoga Marka Križevčanina zaštitnika naše varaždinske biskupije. U povodu dvadeset četvrte godišnjice od uspostave naše biskupije svečano euharistijsko slavlje u zajedništvu sa svećenicima varaždinske biskupije u varaždinskoj katedrali Uznesenja BD Marije na nebo predvodit će naš biskup mons. Bože Radoš u 18.00 sati. Ujedno toga popodneva redoviti je mjesečni susret svećenika pa će misa kod nas toga dana biti ujutro u 8.00 sati u Jalžabetu!

BLAGDAN ROĐENJA BLAŽENE DJEVICE MARIJE - MALA GOSPA
Blažena Djevica Marija bila je po Božjem naumu nerazdruživa suradnica svome Sinu Isusu Kristu u njegovu djelu spasenja. Zato je bila uključena u slavljenje otajstva Kristova spasiteljskog djela: u božićnom otajstvu kao Bogorodica, u vazmenom kao supatnica s Kristom, ali i dionica slave po uznesenju na nebo. Zbog ove posebne zadaće u Božjem djelu spasenja pripada Mariji i posebno štovanje, koje joj Crkva od početka iskazuje. Tijekom povijesti nastali su mnogi blagdani posvećeni Mariji. Na blagdan Male Gospe, mise u našoj župi su: u 17.00 sati u Jakopovcu, u 18.00 sati u Novakovcu i 19.00 sati u Jalžabetu!

Zabranom da o čudesnome ozdravljenju gluhoga mucavca nikomu ništa ne kazuju, Isus prisutne uvodi u novo čudo: u otajstvo šutnje. Samo se u njoj može proniknuti u ljepotu primljenoga dara. Isus ozdravlja od nemoći govora i nalaže - šutnju. Njegova zabrana uvodi u spoznaju da snaga svjedočenja o njemu ne počiva na sposobnosti govora, nego iz mudrosti šutnje. O Bogu umiju vjerodostojno govoriti samo oni koji su pred njim kadri šutjeti.